



来,我们一起“微”观中考!



□记者 蔡艳丽 冯莹雅/文 张光辉/图

刚刚过去的两天,对参加中考的学生及其家长来说是紧张、忙碌的两天。从今天起,参加中考的学生及其家长已将目光放在了考后的择校、上衔接班、出国、思维转变、寄宿等问题上。

25日,在《洛阳晚报》新浪官方微博开通的同时,我们关于“中考六大热点评论”的话题同时启动。在这个“微”世界里,你能更快捷地看到初、高中教师对考题的解析、对学习思维转变的看法,看到考生家长以及教师对择校、寄宿、上不上衔接班等问题的看法和经验,也能听到考生心底最真实的声音。



中考·表情

中考·现场

10点左右,记者赶往理工学院附中考点打探。虽然细雨蒙蒙,门口仍有不少家长在等待,真是可怜天下父母心啊!

6月25日 14:53

中午12时考试结束。11时许,门口陆陆续续聚集了很多家长,考试结束前10分钟,理工学院附中的门几乎被家长们堵严了。在学校保安的提醒和疏导下,家长们才留出一条通道。6月25日 14:55

“会飞的鱼”(家长):虽然昨天在这儿站着等的时候,我就知道在这儿等着也起不到太大作用,但今天我还是忍不住又来了。孩子走出考场就能看见我,也许会有种心理安慰吧。呵呵。6月26日 08:55

张志光(市实验中学数学教师):我正带队在市三中陪孩子们参加考试,之前已与孩子们约定,考试这两天除了静心考试就是好好休息,不谈考题。6月25日 16:45

闫娜(市实验中学语文教师):此刻,我正在考场带队,还剩最后一科外语,中招考试就该结束了。我们怕影响孩子们考试,考前交代孩子们在考试期间不要比对答案,以免给自己造成心理负担,要沉着冷静地应对考试。至于考试内容,要等到考试结束后,我们才会与同学们交流。6月26日 14:47

考题·解析

闫娜:关于今年中招考试的语文作文题,我大概听孩子们说了说,一个半命题作文是《怀念……的日子》,还有一个材料题,恐怕最快要明天才能看到考卷,到时候才能看到这段材料。不过听孩子们说材料是关于感恩、成长之类的。6月26日 14:50

闫娜:这两个作文题二选一,共50分。总体来说,今年的作文题不算难——《怀念……的日子》,我们在平时已有过相应的训练,比如《怀念和你在一起的日子》,让同学们写初中三年的学习和生活,同学们从感恩老师、留恋同窗等感情出发,写得非常好!6月26日 14:54

闫娜:考试前夕,学校给同学们搞了一个比较特别的毕业仪式,同学们怀念初中的时光和大家在一起相处的日子,这也有助于同学们写好本次考试的作文。应该说,这次的作文,同学们都是有内容可写的。其他的考题,我们至少要等到明天才能看到。6月26日 14:58

未来·择校

“飞龙在天”(家长):我早就准备好钱了,孩子的成绩如果差得不多,我就花钱让他上好学校。6月25日 15:29

张志光(市实验中学数学教师):我认为,家长都想让孩子上个好高中的心情是可以理解的,但一定要量力而为,别因此劳民伤财啊!6月25日 17:03

“+*CD#”(家长):我家孩子学习不太好,我和他妈妈都想给他找一个好点的技校,学一门技术以后好就业。条条大道通罗马,只要选好专业,孩子好好学,也能成才。6月26日 10:52

准备·衔接

“飞龙在天”:我家孩子从小学三年级开始就在上各种补习班。这回考完试,我准备让他彻底放松放松,以更好的心态迎接高中,衔接班什么的就不再考虑了。6月25日 17:44

“秋伊人”(学生):我家人一直也没要求我上过啥班,我曾去学习班试听,觉得讲得不深,最后的目的还是说收费,我就可排斥。暑假我想干点其他更有趣的事儿。6月25日 19:11

“贾湖乐事儿”(某高中退休教师):我一直不支持各种补习班。在正常学习之外,尤其是暑假,我提倡让学生们适度放松一下,做些感兴趣的事儿,尤其是看些感兴趣的课外读物更有益。6月25日 19:20

杨朝阳(洛一高语文教师):这个假期可能许多学生会选择上初高中衔接班。我认为,任何阶段的衔接班其实都是一个学习预支的过程,就像预支工资一样。学生和家长可根据自身的情况来定,有足够实力进行预支的话,没有问题;如果没有实力预支,是在正式学习过程中,通过提高自身学习效率补上来的。6月26日 14:22

孙跃勇(市实验中学物理教师):这个假期,建议同学们在适当放松的情况下,先熟悉一下高中课本,这对自己的学习能力等各方面的认识会更透彻一些。毕竟高中的课程(特别是物理)逻辑性更强、抽象思维更多,而且学习量也大,可以提前适应一下。6月25日 18:28

学习·思维转变

孙跃勇:理科的学习,兴趣是最好的老师。比如初中的物理,所学所接触的东西都是生活中常见的、非常形象的物体,但高中的力学、电磁学等物理知识相对比较抽象。按以往的经验,部分学生尤其是女生,会因此对物理失去兴趣,导致成绩下降。6月25日 17:46

杨朝阳:我刚送走了一批高三学生,明年要带新的一批高中生了。现在他们正在参加中招,我想先对他们提几个建议:大量阅读,社会实践,认真严谨,独立自主。6月26日 12:04

杨朝阳:强调一下认真严谨。从近几年的高考阅卷要求来看,很多题目尤其是理科题,只要结果错误,就不得分或得很少分,有很多同学因疏忽或粗心大意将本来会做的题做错,这都是不认真和不严谨造成的。所以说,同学们在学习中就要告诫自己“高考只有一次,我要努力一次成功”,并从平时的一点一滴做起。6月26日 14:10

杨朝阳:同学们一定要对高中的学习和生活提前做好心理准备,学会自己面对、处理问题,独立完成各项任务,学会自控和独立,既不仰仗别人(父母、老师或者社会),

也不把责任推之于人。6月26日 14:16

生活·寄宿

“星之发现”(家长):因为平时上班比较忙,高中学习也比较紧张,怕对孩子照顾不周,所以想让孩子寄宿。6月25日 15:45

“飞龙在天”:寄宿不寄宿,要看学校远近——远的就没有办法了,近的就看孩子的意愿,我是怕照顾不过来,高中学习这么紧张,怕监督不好他。6月25日 15:48

“青醋”(学生):我对寄宿生活充满向往,从小到大都是父母包办,我希望以后可以有自己的生活空间,向往自由飞,呵呵……6月25日 12:15

“会飞的鱼”:作为家长,我觉得自己曾经做得不太好,女儿当年啥都被我包揽了,以至于她现在出门前连穿什么衣服都要问我。上高中的时候应该让她寄宿,趁着还有可塑性锻炼一下,也好为大学生活做准备。6月26日 09:11

未来·留学

“/ka麦子”(某教育交流中心主管):要当好“小留学生”可得提前做好准备,因为国内外教育体制的差异、语言的不适应、经济上的压力等种种因素,对孩子们来说可是一个很大的挑战。6月26日 15:33

“/ka麦子”:第一要做好语言准备。到了国外,首先是语言和文化障碍。语言不通,不仅学习效率会很差,还会给学生造成一定的心理压力,学生甚至变成课堂上的“哑巴”。在美国,老师鼓励学生发言,不管对错,只要学生举手提问或者回答问题,都能得分。建议有准备出国的学生,一定要在出国前,强化语言,争取花最短的时间融入学习。6月26日 16:19

“/ka麦子”:第二是课程准备。以美国高中为例,高中生要学习英语、数学、科学、社会学研究、体育、健康卫生课、美术、技术教育和选修课。英文课没有统一教材,老师希望学生们能根据课堂笔记做到举一反三。学生的阅读量很大,英文课经常是对世界名著小说的点评,即使是词汇考试,单词也出自这些经典的小说。6月26日 16:22

“/ka麦子”:第三是资金准备。美国、英国、加拿大、澳大利亚这些留学热点国家,高中生的花费每年最少在25万元人民币以上,高中阶段很少能获得奖学金。另外,学生年纪小,不容易通过校园工作获得收入,所以对一般家庭来说,资金是家长要考虑的重要因素。6月26日 16:23

有关中考的话题还在继续,欢迎您继续关注我们的“围脖”。如果您还没有自己的微博,可先登录新浪网申请注册。有了自己的新浪微博,您在首页搜索框内输入“洛阳晚报”四个字进行搜索,然后对搜索到的“洛阳晚报”(带红色“V”字认证)加关注,或直接登录 <http://weibo.com/1260407871> 对“洛阳晚报”加关注,您就可以看到我们的微博内容啦!

中招分数线 7月14日公布

□记者 李燕锋

本报讯 昨日下午,今年我市中招考试结束。记者从市中招办了解到,今年中招考试未出现任何突发事件,考试整体进展平稳、顺利。

据介绍,今年全市初中毕业生为79284人,比去年少1246人。在全市报名参加中招考试的70468人中,报考普通高中的学生66451人,报考职业类学校的学生有4017人。根据安排,城市区共设16个考点。

市中招办提醒我市考生,考试结束后各项工作的时间安排为:6月28日~7月2日,中招评卷;7月3日~6日,登记考生分数;7月7日,各学校开始领取分数册,考生可查询自己的考试成绩;7月8日~11日,复核成绩,考生如对自己的成绩有疑问,可到市中招办申请查询;7月14日,市教育局将公布各学校录取分数线;7月15日,中招录取工作开始。

中 高 招 考 台

洛阳市第22中学 协办

德育示范学校

体艺彰显特色

咨询(教服)电话:
64938906 13592018997